

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 155
(18431)
Среда,
29
сентября
2004г.

НОВЫЙ ДЕНЬ

ТЯЖЕЛО В УЧЕНИИ...

Вчера в нашем городе начались трехдневные плановые учения подразделений ГОиЧС по переводу органов управления городом к высшей степени готовности с развертыванием участков приема личного состава и техники.

Согласно программе учений, город должен быть подготовлен к эвакуации. О проделанной работе в этом направлении доложили руководители служб убежищ и укрытий, оповещения и связи, энергетики и светомаскировки, инженерно-строительная и медицинская.

МЕСЯЦ ДОБРЫХ ДЕЛ

Именно так можно смело назвать заканчивающийся календарный месяц. В преддверии Международного дня пожилых людей заметно активизировали свою работу волонтеры социального центра молодежи, а также работники центра социального обслуживания населения.

В течение месяца была проделана большая и очень нужная работа. С приусадебных участков пожилых людей был убран и заложен на хранение весь оставшийся урожай. Кроме того, в некоторых квартирах по просьбам пожилых жильцов был проведен ко-

метический ремонт. Добровольные помощники подготовили жилища к зиме: помыли и заклеили окна, обили двери. Там, где была необходимость, складировали привезенный уголь.

Ветераны добрым словом отзывались о проделанной работе.

И КОНЦЕРТЫ С ЧАЕПИТИЕМ

Почти три тысячи ветеранов предприятий, входящих в состав Ленинск-Кузнецкого филиала СУЭК, получат в канун Международного дня пожилых людей денежную помощь в размере до трехсот рублей.

Кроме того, на ряде шахт состоятся праздничные мероприятия — концерты, чаепития, конкурсы домашних заготовок. Обязательно пройдет посещение больных пенсионеров на дому. Главное, как отметил уп-

КУДА ДЕЛИСЬ МИЛЛИОНЫ?

Генеральная прокуратура России предъявила бывшему главе администрации Кемеровской области М.Б. Кислюку официальное обвинение в "превышении должностных полномочий" и взяла с него подписку о невыезде.

Ныне Михаил Кислюк живет и трудится в Москве в должности председателя совета Профцентра Центра поддержки профсоюзов и гражданских инициатив и главы наблюдательного совета Демократической партии России.

Генпрокуратура обвиняет Михаила Кислюка в превышении должностных полномочий, в причастности в злоупотреблениях в связи с поставками сельхозтехники из Италии в Кузбасс. Напомним, что еще в должности главы администра-

Служба новостей.

Уважаемые пенсионеры!

В преддверии Дня пожилых людей (с 27 сентября по 1 октября) предприятия бытового обслуживания предоставляют скидки на следующие виды услуг: стрижка (парикмахерская "Фантазия", ул. Горького, 19; "Салон красоты", пр. Ленина, 43); услуги фотографа ("Фо-

тоцентр", пр. Кирова, 47а, фотоателье "У автовокзала", ул. Пушкина, 21); пошив и ремонт одежды (ателье "Фантазия", ул. Горького, 19).

Отдел потребительского рынка, услуг и защиты прав потребителей администрации города.

1 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Более трёх с половиной десятков лет — такой трудовой стаж ветерана труда Василия Васильевича Лебедикова. И всё это время он был верен одному предприятию — шахте имени Кирова. Начинал он на подготовительном участке проходчиком. А вот последнюю четверть века работает электрослесарем на участке ВТБ, где считается одним из лучших специалистов по обслуживанию вентиляторов

главного проветривания. За свой добросовестный труд Василий Васильевич имеет десятки поощрений. Он награждён Почётной грамотой Министерства угольной промышленности и знаками "Победитель соревнования".

Н.ВАСИЛЬЕВ.

На снимке: электрослесарь Василий Васильевич Лебедиков.

Фото В. ИВАНОВА.



Ветеранская общественность сегодня — одна из наиболее активных: очень многие проблемы престарелых россиян приходится рассматривать и решать, доводить до властных структур. Тем весомее авторитет объединений пожилых людей. Не случайно последняя отчёто-выборная конференция ветеранов города была, как никогда, многочисленной по составу участников — около 300 человек. Здесь избрали нового председателя городского совета ветеранов. Им стал Виктор Александрович БАБАК. Являясь пенсионером, он тем не менее достаточно молод — едва исполнилось 53. Но в этом и достоинства: деятелен, энергичен, не сидит сложа руки. Накануне Дня пожилых людей и состоялась наша беседа с председателем городского совета ветеранов.

— Виктор Александрович, общественная работа, наверное, для вас не в новинку?

— Ещё бы. По образованию я горяч, полтора десятка лет отдал шахте. Хорошо знаю город, проблемы ленинск-кузнецкан, поскольку успел работать и в горкоме партии, и в образовании, и в муниципальных службах. Так что опыт есть, и немалый.

— Прочные традиции спожились и в городском совете ветеранов...

— Конечно, наследие я принял, если можно так выразиться, замечательное. Прежде всего это тёплые, товарищеские отношения в совете, деловой настрой. Бывший председатель Леонид Дмитриевич Востриков сумел создать такую обстановку, за что я ему очень благодарен. Уважаемый, авторитетный человек. Отсюда — преемственность традиций, мощное ядро совета ветеранов, на которое всегда можно опереться в работе. А работа здесь, скажу без ложной скромности, очень серьёзная. Любое начатое дело не заканчивается одним днём, из затронутой проблемы тут же вытекает другая. Надо бегать, вынуждать, решать. И причём решать правило, сугубо в интересах пенсионеров, чтобы им стало хоть чуточку лучше.

— Всё-таки какие конкретно проблемы вам приходилось решать за это время?

— Пожалуй, самая сложная — это замена натураль-

— льготный проезд ветеранов в "маршрутках". Долго здесь разбирались. Частным такси, работающим на городских маршрутах, пассажиры никто не дотирует, поэтому и заставить их возить пассажиров себе в убыток мы не в силах. Но исключение ведь сделать можно. И нужно! В первую очередь — для участников Великой Отечественной войны. Их всего-то у нас осталось 550 человек, многие и не ходят

ищущие категории: приезжих из стран ближнего зарубежья, пенсионеров ликвидированных предприятий. Пытаемся создать ветеранские первички по месту жительства или работы, объединив при этом всех желающих поучаствовать в общественной жизни пенсионеров. Условие одно: должны собраться около 30 человек — такова примерная норма. На повестке дня сейчас, к примеру, организация первички из бывших работников электролампового завода — предложений от них поступило уже достаточно. Нет в городе объединения ветеранов учительского труда. Хотя такая первичка, по общему мнению, нам очень нужна.

— Наверное, пришла пора и создания собственной базы данных на объединённых в организации ветеранов — ортехника у вас теперь имеется...

— Да, здесь надо сказать огромное "спасибо" муниципалитету: вникают в наши нужды, прислушиваются, помогают. Подарили компьютер, на очереди — ремонт помещения совета. Я очень благодарен за такую заботу главе города Валерию Константиновичу Ермакову, его первому заместителю и секретарю политсовета местного отделения "Единой России" Степану Георгиевичу Криони, управляющему делами администрации Дмитрию Анатольевичу Красину. Работа идёт в тесном контакте, мы всегда находим взаимопонимание как с руководителями, так и с профильными отделами, куда приходится часто обращаться. Это отделы кадров, общественности, администрации, производственного и других. Совместно было проведено, я считаю, плодотворная встреча совета ветеранов с руководством города, филиала ОАО "СУЭК" и первом улупрофсоюза. В ходе беседы мы затронули целый ряд важных, с нашей точки зрения, тем, выяснили многие непонятные моменты, расставили точки над "и".

— Думаю, что такие встречи должны стать регулярными. Что даёт такая коллегиальность?

— Возможность обсудить самый широкий круг актуальных вопросов. Ведь у нас в совете сейчас представители практически все профессии, распространённые по городу: шахтёры, строители, врачи, коммунальщики и так далее. Но это не значит, что каждый здесь тянет одеяло на себя. Наоборот, мы стараемся охватить даже неза-

СПЛАВ ОПЫТА И МУДРОСТИ

ных льгот денежной компенсацией, о чём так много и долго говорили на разных уровнях. Мы подготовили свои предложения, обсудили их коллегиально и через "Единую Россию" передали в адрес депутатов Госдумы. Я лично вручил наше обращение Андрею Михайловичу Макарову. И должен сказать, что многое было впоследствии учтено при разработке пакета законов по льготам. Например, об увеличении до заработанного уровня пенсий лиц высококвалифицированных профессий, особенно наших шахтёров. Вопросы пенсионного обеспечения сейчас, как и раньше, относятся к разряду "больших", затрагивающих насущные интересы людей, и поэтому в каждом спорном случае приходится предметно разбираться с участием соответствующих служб.

В осенне-летний период волнует транспорт — садоводам надо в удобное время попасть на участки, чтобы вырастить и собрать урожай. Если не устраивает график движения, имеются какие-то сбои, то напрямую обращаемся в администрацию и решаем. Актуальная тема

— возможность обсудить самий широкий круг актуальных вопросов. Ведь у нас в совете сейчас представители практически все профессии, распространённые по городу: шахтёры, строители, врачи, коммунальщики и так далее. Но это не значит, что каждый здесь тянет одеяло на себя. Наоборот, мы стараемся охватить даже неза-

(Окончание на 3-й стр.)

СУЭК: ГЛАВНОЕ БОГАТСТВО – ЛЮДИ В РОССИИ ТАКОГО ЕЩЁ НЕ БЫЛО



Бригада Бориса Михалева шахты имени Кирова известна прежде всего рекордами добычи угля. Но в августе этот коллектив стал автором достижения не совсем привычного — рекорда скоростного перемонтажа межкомплекса "Джой". О том, как это удалось "кировцам" вместе с горномонтажниками УМДиРГШО, рассказывает начальник очистного участка № 2 Леонид Васильевич ЛАГУТИН:

— Всё началось 22 июня. Бригада Михалева добывала миллион тонн с начала года, и коллектива приехал поздравить управляющий филиалом ОАО "СУЭК" Владимир Петрович Басаков. Потом состоялся разговор в кабинете директора о планах и проблемах участка. Лава уже дорабатывалась, мы с Борисом предложили Басакову заключить договор о скоростном перемонтаже в следующую лаву — месяц от угля до угля. Управляющий в принципе согласился, но попросил представить расчёты, кто будет участвовать в перемонтаже и во сколько обойдётся сохранение среднегодовой зарплаты.

Лаву № 2586 закончили 25 июля, выдав из неё почти 1200 тысяч тонн. И сразу же началися перемонтажи в лаву № 2587. Фактически всё "железо" — 140 секций крепи, лавный конвейер, комбайн, энергопоезд, маслостанцию — мы перевезли, смонтировали и подключили электрооборудование за 13 дней. Две недели — и лава готова, можно "раскачивать". Правда, потом пришлось ещё десять дней ждать, пока велось оборудование штробового ленточного конвейера. Так что фактически лаву мы начали "шевелить" 20 августа. Получилось "от угля до угля" за 24 дня.

— Какие-то "ноу-хау" при перемонтаже использовались?

Главное "ноу-хау" — это подведение монорельсовой дороги непосредственно к монтажной камере. И мы двумя "чехами" (так горняки называют дизелевозы чешской фирмы "Феррит") перетаскали весь комплекс. За смену один "чех" мог делать до шести ходок. Да и людей был великолепный настрой на работу. Все старались: и наш очистной участок, и ВШТ, и УМР-центральный, и участок № 5 УМДиРГШО (начальник Н.Ф. Денщик). Мы, кстати, вместе с Николаем Федоровичем не первую лаву монтируем, так что взаимопонимание полное.

— Не могли бы вы расшиф-

— Вот, скажем, заводка бруса была произведена всего за пять дней. Поверьте, это уникальный результат. Для выкладывания клеток и крепления "завала" кругляк в лаву "накачали" заранее, сэкономив на этом два-три дня. Лес был предварительно откалиброван. Когда началась непосредственно работа в камере, демонтаж секций производили "хлыстами" — сразу по несколько линейных секций. При этом за смену приходилось распиливать до ста лесин! У горномонтажников, конечно, работали поинтелегентнее, но смонтировать 27 секций в сутки — это тоже суметь надо. Повторюсь, все работали капитально, и кого-то отдельно выделять я бы не стал.

— Леонид Васильевич, а превзойти ваш рекорд по монтажу можно?

— Я думаю, мы сработали по максимуму, очень удачно, и реальных резервов, чтобы ещё сильнее ускориться, пока не вижу. Во всяком случае, в России таких примеров нет. А вот американцы рассказывали, что им удавалось перемонтировать комплекс за 10 суток. Но они использовали не лебёдки, а специальные захватные машины. У нас на руднике тоже можно было бы создать такую фирму со спецтехникой для обслуживания всех шахт.

— Вы свою часть договора выполнили, а руководство филиала?

— Всё, как и договаривались. У нас на участке за август средняя зарплата составила 20 тысяч. Скажу для сравнения: за прошлые перемонтажи мы получали тысячу по восемь. Кстати, и наградных за победы в областном и СУЭковском соревнованиях в честь Дня шахтёра тоже ждать не пришлось.

— Однако, насколько известно, выйти на "большой" уголь в новой лаве пока не получается?

— Да, такие надежды строили, столько железа перетаскали, ведь думали попробовать вы-

дать за год два миллиона! А начали отрабатывать 87-ю, и пошёл из пласта газ. Если раньше стружку отрезали за 40 минут, то сейчас — часа за три. Чуть-чуть комбайн проедет — и приходится останавливаться: ждать, проветривать, пока концентрация воздуха придет в норму. В сутки добыча получается от силы 4 тысячи тонн. Для нас это, конечно, маловато.

Сейчас разбираемся с причинами. Главная всё-таки природная, горно-геологическая — перемятый пласт. В нём, судя по всему, есть пустоты, "подушки", где собирается газ. Ну и на глубину уже приличную уходим — 320 метров. Это тоже даёт о себе знать. Будем теперь в обязательном порядке заниматься предварительной дегазацией лав, бурить ещё при проходке специальные скважины. В мире накоплен опыт борьбы с газом. Например, узнали про австрийскую самоходную бурильную машину, способную за шесть часов пробурить скважины до 200 метров. Думаю, улучшение обязательно будет.

— А что вы скажете по поводу возможного приобретения комплекса "Джой" и на другой участок? В компании такой инвестпроект рассматривается.

— Если "качка" держать не будет, а на следующий год планируется закончить перевод шахты полностью на конвейерную схему выдачи угля, то работы обоим участкам хватит. У них, правда, условия получше. Если мощность нашего Поленовского 1,6–1,7 метра, то на Бодыревском пласту — 2,4–2,5 метра. И лавы там длиннее нарезаются. Так что тысяч по триста в месяц "Джоем" третьему участку можно добывать не по茶叶。 Так и запишите.

— Весной следующего года вашему участку опять предстоит перемонтаж. Есть уже какие-то предварительные намётки относительно скорости работ?

— Если проблем с ленточным конвейером не будет — приводную станцию временно установят, то за две недели "от угля" должны управляться. Опыт-то есть...

Беседовал
И. ЧИКУРОВ.

На снимке: начальник участка Леонид Лагутин.



ПАХАРЬ ЗЕМНЫХ НЕДР

Нынешний год для бригадира проходчиков шахты "Красноярская" Виктора Федоровича Зацепина из разряда особых, как минимум, по трём причинам. Во-первых, исполнилось 50 лет — можнополноправно получать шахтёрскую пенсию. Во-вторых, всей бригадой перешли на новую шахту. В-третьих, удостоился к профессиональному празднику высокого звания "Почётный шахтёр". Чуть-чуть осталось еще до одного знакового события — двадцать лет бригадирства.

—

—

Нынешний год для бригадира проходчиков шахты "Красноярская" Виктора Федоровича Зацепина из разряда особых, как минимум, по трём причинам. Во-первых, исполнилось 50 лет — можнополноправно получать шахтёрскую пенсию. Во-вторых, всей бригадой перешли на новую шахту. В-третьих, удостоился к профессиональному празднику высокого звания "Почётный шахтёр". Чуть-чуть осталось еще до одного знакового события — двадцать лет бригадирства.

— Нормальные. Николай Еремеевич — горняк опытнейший. У него с бухты-барахты решения не бывает. И пробивной, для участка старается достать всё, что можно и нужно. Считаю, нам на начальника повезло.

— А каково быть бригадиром, главным "настройщиком" своего коллектива?

— Здесь главное — подход, умение ключик к каждому подобрать. На кого-то наорёшь — и он недели две потом в "отличниках" ходит. А кого-то, наоборот, нужно вовремя похвалить, отметить. Педагогика. (Сами проходчики о своем бригадире говорят кратко: главное — человек он порядочный.) Ну и заработка, конечно, большую роль играют. Люди должны знать, за что работают, план выполняют

— И сколько сейчас в проходке платят?

— В августе, например, 16 тысяч заработка составил. В мае вообще по 20 тысяч вышло: у нас тогда хорошие "уходы" были. Я своим всегда говорю: если план не выполнять, зачем тогда в шахту ходить?

Много о чём ещё довелось побеседовать с Виктором Федоровичем: о семье (шахтёры — отец, три брата и сыновьи), о хобби (рыбалка на Обском водохранилище), о "Егозовской" (сами проходчики считают себя вроде как командированными на "Красноярскую", надеются обязательно вернуться развивать родную шахту), о соревновании (хорошо бы на руднике возродить "Клуб проходчиков").

И во время всей беседы чувствовалась спокойная основательность человека, уверенного в себе и своих товарищах, крепкого "пахаря" земных недр. Ещё почему-то подумалось: не очень-то вяжется привилегированное привилегированное "почётный" с существительным-работягой "шахтёр". Хотя уважения такие люди заслуживают: точно.

И. КАТИН.

На снимке: бригадир Виктор Зацепин после смены.

Указ Президента Российской Федерации «О награждении государственными наградами Российской Федерации»

За большой вклад в развитие топливно-энергетического комплекса и многолетний добросовестный труд наградить:

Орденом Почета:

КРАВЧЕНКО Юрия Борисовича — горнорабочего очистного забоя открытого акционерного общества "Шахта имени С.М. Кирова", Кемеровская область.

ЛАГУТИНА Леонида Васильевича — начальника участка открытого акционерного общества "Шахта имени С.М. Кирова", Кемеровская область.

Медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени:

БОРОВСКИХ Надежду Васильевну — аппаратчика углеобогащения открытого акционерного общества "Шахта имени С.М. Кирова", Кемеровская область.

ГАНЬШИНА Юрия Валентиновича — подземного электрослесаря открытого акционерного общества "Шахта имени С.М. Кирова", Кемеровская область.

КОЛЕСНИКОВА Владимира Геннадьевича — про-

ходчика открытого акционерного общества "Шахта имени С.М. Кирова", Кемеровская область.

ОВДИНА Игоря Ивановича — проходчика открытого акционерного общества "Шахта имени С.М. Кирова", Кемеровская область.

ПРОСТОРНАКОВА Павла Васильевича — машиниста горных выемочных машин открытого акционерного общества "Шахта имени С.М. Кирова", Кемеровская область.

За заслуги в развитии угольной промышленности Кемеровской области и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание "Заслуженный шахтёр Российской Федерации".

АНАНЬИНУ Сергею Юрьевичу — начальнику участка открытого акционерного общества "Шахта имени С.М. Кирова".

Присвоить почетное звание "Заслуженный шахтёр Российской Федерации".

ШИКЕЛЮ Сергею Васильевичу — электрослесарю подземному открытого акционерного общества "Шахта имени С.М. Кирова".

В. ПУТИН.

Президент Российской Федерации.
Москва, Кремль, 27 августа 2004 года, № 1128.

1 октября на территории Российской Федерации объявлен Днём пожилых людей.

В нашем городе проживают 34,619 пенсионеров, то есть каждый третий житель. Из них старше 60 лет – 19,152 человека, в том числе от 60 до 70 лет – 9441 житель; от 70 до 80 – 7845; от 80 до 90 – 1685; старше 90 лет в городе 181 гражданин, и одна жительница в возрасте 105 лет (Б.М. Кесслер).

ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ежегодно принимаются решения об увеличении пенсий. В результате средний размер за 8 месяцев 2004г. увеличился на 15,7 процента и составляет 2005,74 руб. против 1777,52 руб. в 2003 году.

Важное место в обеспечении доходов в старости занимает Кузбасская пенсия, которая выплачивается с 1995 года. В настоящее время её получают 4478 граждан пожилого возраста. Со времени принятия Закона Кемеровской области "О пенсиях Кемеровской области" неоднократно увеличивался размер пенсии и расширялся круг ее получателей. Этую пенсию получают участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, граждане, награжденные правительственными наградами, заслуженные работники отраслей. В 2004 году право на пенсию Кузбасса предоставлено материам, удостоенным звания "Мать-героиня", материам, награжденным орденом "Материнская слава" независимо от его степени, ветеранам боевых действий, ставшим инвалидами I, II групп инвалидности вследствие военной травмы; неработающим гражданам, имеющим стаж педагогической деятельности 50 и более лет; трудившимся на территории Кемеровской области, сейчас неработающим полным кавалерам нагрудного знака "Шахтерская слава". С 1 октября пенсию Кузбасса будут получать граждане, родившиеся до 31 декабря 1931г. включительно, имеющие общий стаж работы мужчины - 40 лет, женщины - 35 лет, а также имеющие удостоверение "Труженик тыла", но не получающие пенсию Кемеровской области. Таких жителей в нашем городе более 1,5 тысячи человек.

Ежемесячно с 2000 года 521 участник Великой Отечественной войны, 33 бывших малолетних узника, 22 участника блокады Ленинграда, 2 ветерана боевых действий, 157 граждан старше 90 лет, 31 труженику тыла, имеющим стаж более 40 лет и пенсию ниже прожиточного минимума, получают продуктовые наборы стоимостью 100 руб.

Ежегодно в рамках гуманитарной акции пожилые люди с низким уровнем доходов обеспечиваются бесплатным углем, выделенным угольными предприятиями города.

Расходы на его доставку возмещает администрация города. В этом году уголь бесплатно привезён уже 473 гражданам пожилого возраста.

Дополнительным доходом являются льготы в оплате занимаемой общей площади жилых помещений с 50-процентной скидкой для тружеников тыла, бывших несовершеннолетних узников концлагерей и увеличения социальной нормы жилой площади до размера всей занимаемой площади для участников войны. Этой льготой пользуется 361 человек. Сумма дополнительных доходов данных категорий составила 55,6 тыс. руб.

ОКРУЖИТЬ ЗАБОТОЙ И ТЕПЛОМ



На основании решения городского Совета народных депутатов от 27.08.2003 № 20 с января 2004 года пенсионерам предоставляется льгота в оплате налога на землю за счет средств местного бюджета. С мая по 1 октября дополнительно предоставляется бесплатный проезд на садовые участки.

Для решения вопросов оказания единовременной поддержки малоимущим гражданам, при администрации города создан попечительский совет. За 8 месяцев проведено 24 заседания, на них рассмотрено 165 обращений пожилых граждан, и принятых решений об оказании им помощи на сумму 68,4 тыс. руб. (в среднем 415 руб. на 1 чел.). Очень приятно отметить, что более 3500 пенсионеров ежегодно получают различную помощь на предприятиях.

Особую актуальность в обеспечении доходов приобрела адресная социальная помощь. Такая поддержка в виде ветеранские, транспортные, ремонт жилья оказана 403 пожилым гражданам. Адресную помощь в виде уменьшения платежей по оплате жилья и коммуналь-

ных услуг (жилищную субсидию) получают 3388 горожан пожилого возраста.

ДЛЯ ЛЮДЕЙ пожилого возраста немаловажный фактор - охрана здоровья. За последние два года заметно улучшилось их обеспечение льготными лекарствами: если в 2003 году из федерального бюджета было выделено 883,7 тыс. руб., то в 2004 году - 1070,6 тыс. руб., хотя потребность в них выше. За 8 месяцев 2004г. 17740 ветеранов воспользовались услугами губернской аптеки. С 2001 года в городе открыто и действует отделение для ветеранов, где оздоровлено 315 ветеранов Великой Отечественной войны. В госпиталях области прошли курс лечения 30 ветеранов Великой Отечественной войны, в санаториях укрепил здоровье 91 человек из числа участников войны, тружеников тыла, реабилитированных граждан пенсионного возраста. Медикаментное лечение в стационаре получили 823 гражданина пожилого возраста.

Для престарелых, нуждающихся в усиленном медицинском уходе, в пос. Никитинском функционирует геронтологическое отделение на 60 мест. Для под-

держания здоровья граждан преклонного возраста в отделении имеется ряд лечебно-диагностических кабинетов, где врачи осуществляют профилактический осмотр, оказывают необходимую медицинскую помощь и уход. За 8 месяцев медицинскую помощь в отделении получили 90 пожилых граждан.

ДЛЯ МНОГИХ граждан преклонного возраста надежной опорой является центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. 185 работников социального обслуживания помогают 1400 горожанам преклонного возраста справиться со своими трудностями и решить проблемы одиноких. Перечень гарантированных социальных услуг, предоставляемых центром, достаточно широк.

За текущий период 2004 года предоставлены услуги: парикмахерские - 696 пожилым горожанам, ремонт жилья - 166, транспортные услуги - 139 горожанам.

Порою пожилые граждане не так нуждаются в материальной помощи, как в моральной. И здесь на помощь приходят социальные работники, которые успешно снимают социальную напряженность от чувства одиночества и неудовлетворенности.

Вопросы реабилитации пожилых граждан решаются для них в привычной домашней обстановке. Главное, в процессе обслуживания на дому у пожилых граждан появляются уверенность в себе, самоуважение, активность.

Для граждан пожилого возраста, сохранивших способность к самообслуживанию, предоставляет услуги отделение дневного пребывания. Отдыхающие получают физиопроцедуры по рекомендации врача, двухразовое питание. За 8 месяцев текущего года здесь отдохнули и подкрепили свое здоровье в отделении 161 пожилой гражданин.

Неоценимую помощь и услуги оказывают пожилым людям сотрудники Общества Российского Красного Креста. Медсестры ежедневно обслуживаются 25-30 престарелых одиноких больных граждан, обеспечивают медикаментами, ставят уколы, измеряют давление, контролируют общее состояние больных.

На помощь пожилым людям в трудный момент приходят сотрудники "телефона доверия" 3-41-41. Они выполняют информационную, психотерапевтическую и психокоррекционную функции. Такая помощь оказана 223 гражданам пожилого возраста.

ПОЖИЛЫХ людей нашего города радуют встречи в клубе "Еще не вечер" краеведческого музея, в клубе "Ветеран", вечера общения пожилых людей в библиотеке им. Крупской. Встречи за "круглым столом" в отделении для ветеранов и в доме сестринского ухода. Творческие выставки проходят в ЦСОН. Развлекательные программы "Старость нужно благодарно принимать" с показом бесплатных кинофильмов проходят в кинотеатре "Победа".

Стало традицией торжественное вручение первой пенсии Кузбасса. В рамках Международного дня пожилых людей, Дня Победы, Дня семьи, Дня шахтера проходят культурно-массовые и спортивные мероприятия с участием наших пожилых горожан.

Т. ФРОШКАЙЗЕР.

Начальник управления социальной защиты населения.

председателей первичек отмечу Дмитрия Ивановича Лебедикова (шахта имени Кирова), Николая Дмитриевича Точилина (шахта имени 7 Ноября), Нину Андреевну Черепову (бывший КСК). В составе городского совета выделяются своей принципиальностью, деловитостью мой заместитель Мария Марковна Караваева, а также Владимир Филиппович Курило, Лидия Кирилловна Латышевская, Семен Федорович Плешков. Я мог бы здесь перечислить весь совет – настолько известные, уважаемые, авторитетные подобрались в нём люди. Хорошая, надёжная у меня опора. Потому и работается легко, смотрим вперёд, нацелены на перспективу. Всё это придаёт силы, уверенность в успехе.

Беседовал
И. ВЕТРОВ.

СЛАВ ОПЫТА И МУДРОСТИ

(Начало на 1-й стр.)

– Знаю, что вы не замыкаетесь в узком кругу своих ветеранских проблем, активно участвуете в различных общественных проектах, занимаетесь благотворительностью...

– А как иначе? Старшее поколение имеет бесценный жизненный опыт, поэтому от нас ждут веского слова, чёткой позиции. Кого-то надо подбодрить, другого – одёрнуть, чтобы не зарывался, а кому-то требуются помочь, внимание, сочувствие и сострадание. Скажем, у нас в городе проживает единственный участник исторического Парада Победы Ге-

орий Евдокимович Русанов. Разве можно забыть о таком человеке, не поздравить его с великим праздником? Вот и организовали мы посещение нашего славного победителя на доме, к годовщине Парада. Помогли нам в этом Степан Георгиевич Криони и "Единая Россия". Трогательная, замечательная получилась встреча, что называется, со слезами на глазах. Или возьмём 1 сентября, День знаний. Мы вошли в попечительский совет детдома № 1 и на праздник принесли детям подарки, поздравили с началом учебного года. Надо было видеть их лица! Мы ведь для этих обездоленных ребятишек как дедушки и бабушки,

они так к нам и относятся: с искренним теплом, уважением.

По нашей просьбе кондитеры торгового центра "Русь" специально для них сделали огромный четырёхкилограммовый торт, а книгорог выделил сиротам-первоклассникам тетради и авторучки. Мы теперь в детдоме будем частыми гостями – совесть так велит, долг человеческий.

– А к вам как можно попасть на приём? Здесь ничего не поменялось?

– Дни и часы работы городского совета ветеранов прежние: понедельник и четверг с 10 до 14. Это, так сказать, официально. А вообще, у нас здесь постоянно кто-то находится,

ведь часто надо решать неотложные вопросы. Так что милости просим. Напомню и адрес: проспект Кирова, 55, вход со стороны комитета муниципального имущества. Наш телефон – 3-19-28.

– В преддверии Дня пожилых людей нельзя не назвать активистов ветеранского движения. Кто для вас как председателя совета является опорой в работе?

– С удовольствием скажу о нашем активе. Во-первых, это бывший председатель совета Леонид Дмитриевич Востриков. Он не ушёл на отдых, по-прежнему удел – возглавляет жилищно-бытовую комиссию, входит в президиум совета. Из

ПЛАТИМ ЗА ЗЕМЛЮ

Сегодня мы расскажем налогоплательщикам о том, как юридические и физические лица должны уплачивать земельный налог за земли сельскохозяйственного назначения.

Многие предприятия агропромышленного комплекса не в полном объеме используют сельхозугодья и отказываются платить земельный налог, ссылаясь на то, что данные земли им не принадлежат, а принадлежат пайщикам, т.е. физическим лицам. Рассматривая сложившуюся ситуацию по данному вопросу, инспекция разъясняет следующее. В соответствии с пунктом 2 раздела 1 Инструкции МНС РФ от 21.02.2000г. № 56 "По применению Закона РФ "О плате за землю" (с изменениями и дополнениями) объектами налообложения земельным налогом являются земельные участки, части земельных участков, земельные доли (при общей

долевой собственности на земельный участок), предоставленные организациям и физическим лицам в собственность, владение или, пользование. Исходя из вышеуказанной нормы Инструкции, физические лица (граждане), имеющие земельные доли, обязаны уплачивать земельный налог в общественном порядке. При этом в соответствии со статьей 18 федерального Закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" (с изменениями и дополнениями) документами, удостоверяющими право на земельную долю, являются Свидетельства о праве на земельные доли, выданные до вступления в силу фе-

дерального Закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним". А при их отсутствии – выписки из принятых до вступления в силу указанного федерального Закона решений органов местного самоуправления о приватизации сельскохозяйственных угодий, удостоверяющие право на земельную долю, которые имеют равную юридическую силу с записями в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

На основании федерального Закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" и Закона Кемеровской области от 18.12.2003 № 65-ОЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" в Кеме-

ровской области "система налообложения земель сельхозназначения будет приведена в соответствие с нормами действующего законодательства. То есть в соответствии со списками от комитетов по земельным ресурсам и землеустройству о наличии долей земельных участков налог будет начислен и предъявлен физическим лицам. Юридические лица от уплаты земельного налога в этой части будут освобождены.

Кроме того, обращаем внимание на то, что за земельные участки, не используемые или используемые не по целевому назначению, ставка земельного налога устанавливается в двукратном размере (раздел 1 Инструкции МНС РФ от 21.02.2000г. № 56 "По применению Закона РФ "О плате за землю").

Л. КАРЦЕВА.

Заместитель руководителя
инспекции.

ПЕРЕХОД НА "УПРОЩЕНКУ"

С 1 октября до 30 ноября 2004 года могут написать заявление о переходе на упрощенную систему налообложения те организации и индивидуальные предприниматели, которые собираются работать на этом специальном налоговом режиме с 1 января 2005 года.

В пункте 13 статьи 346 Налогового кодекса РФ разъяснены порядок и условия перехода на УСН. Налогоплательщики в указанные сроки подают в налоговый орган (по месту жительства) заявление о переходе на этот специальный режим. При этом организации в заявлении о переходе на упрощенную систему налообложения сообщают о размере доходов за девять месяцев текущего года.

Выбор объекта налообложения осуществляется налогоплательщиком до начала налогового периода, в котором впервые применена упрощенная система налообложения.

Вновь созданные организации и вновь зарегистрированные индивидуальные предприниматели, изъявившие желание перейти на упрощенную систему налообложения, вправе подать заявление о переходе

на УСН одновременно с подачей заявления о постановке на учет в налоговых органах. В этом случае организации и индивидуальные предприниматели вправе применять упрощенную систему налообложения в текущем календарном году с момента создания организации или с момента регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя.

Организация имеет право перейти на УСН, если по итогам девяти месяцев того года, в котором организация подает заявление о переходе на упрощенную систему налообложения, доход от реализации, определяемый в соответствии со статьей 249 Налогового кодекса, не превысил 11 млн. рублей (без учета налога на добавленную стоимость).

Н. КОТЛОВСКАЯ.
Начальник отдела.

Развитие современной торговли предполагает соблюдение определенных правовых обязательств участниками торгового оборота. Разновидностью таких обязательств для продавцов является необходимость применения контрольно-кассовой техники, которая регулируется Федеральным Законом от 22 мая 2003 года № 54-ФЗ "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт".

Как применять ККТ

Этим Законом определены требования к контрольно-кассовой технике:

1) техника должна быть зарегистрирована в налоговых органах;

2) техника должна быть исправна и обязательно опломбирована;

3) техника должна иметь фискальную память и эксплуатироваться в фискальном режиме;

4) используемые модели контрольно-кассовой техники должны быть внесены в Государственный реестр.

В случае исключения из Государственного реестра ранее применявшимся моделям контрольно-кассовой техники ее эксплуатация разрешена до нормативного срока ее амортизации.

Законом о ККТ определены те, кто обязан применять конт-

рольно-кассовую технику: организации и предприниматели. Условием применения контрольно-кассовой техники является осуществление наличных денежных расчетов и расчетов с применением платежных карт. Согласно требований Закона организаций и индивидуальных предприниматели обязаны в момент оплаты товара (работы, услуги) наличными денежными средствами выдавать покупателям (клиентам) отпечатанные контрольно-кассовой техникой чеки. А всю полноту ответственности за непробитие кассового чека несет руководитель организации или индивидуальный предприниматель, осуществляющий продажу товара или оказание услуг за наличный расчет.

Е. АКСЕНОВА.
Начальник отдела.

Разделение функций

С 1 августа 2004 года п. 2 ст. 21 и ст. 34² Налогового кодекса РФ (в редакции Федерального Закона от 29.06.2004 г. № 58-ФЗ "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в связи с осуществлением мер по совершенствованию государственного управления") функции представления письменных разъяснений по вопросам применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах возложены по федеральным налогам – на Министерство финансов Российской Федерации, а по региональным и местным налогам – на финансовые органы в субъектах РФ и органах местного самоуправления.

Н. КОТЛОВСКАЯ. Начальник отдела.

Обратите внимание!

Индивидуальным предпринимателям необходимо срочно записать новую версию шаблона "Отчет-2004" для сдачи отчета за 9 месяцев.

Телефоны для справок: 3-34-35, 7-00-17.



Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г. Ленинска-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12-1893
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлению - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 28.09.2004г.

Печать офсетная.
Заказ 2435
Цена в розницу -
договорная.

Индекс 51915.

Тираж 5072

Уважаемые пенсионеры
ЗАО "Гранула"!
Коллектив ЗАО "Гранула" тепло и сердечно
поздравляет вас с Днем
пожилых людей!

Желаем вам здоровья, долгих лет жизни, добра и благополучия!

Приглашаем вас на предприятие для получения денежного вознаграждения с 1 по 8 октября.

Справки по телефону
3-10-93.
Администрация.

Поздравляем
Ивана Васильевича
ПАНЬКИНА
с восемидесятилетним
юбилеем!

Живи на свете долгий век,
Родной, любимый человек!
Живи без грусти, не болей,
Душой и сердцем не старей!
Живи счастливо и светло!
С тобой спокойно и тепло!

Семья Дордяй.

Поздравляем дорогую
сестру,
уважаемую тёту
Людмилу Васильевну
ИВАНОВУ
с днём рождения!
Ты в любую минуту

поможешь
И пойдешь свою руку в беде.
Так спасибо тебе, дорогая,
Что такая живешь на земле!
Счастья желаем тебе всей душой,

Радости самой
большой-пребольшой,
Мира, здоровья, улыбок
всегда,
Чтоб не старела душой
никогда!

Целуем – семьи
Рыльцевых, Бурнакиных.

Поздравляем дорогую
и любимую
племянницу и внучку
Жанну Викторовну
ОЖОГОВУ с юбилеем!
Пусть глаза твои счастьем
сият,

Радость в доме пусть будет
всегда.
А здоровье как фактор
важнейший

Не подводит тебя никогда!
Тётя Тамара, деда Гоша.

Поздравляем с
днём рождения дорогого
и любимого сына, брата
Александра Георгиевича
СЕКИСОВА!

Желаем света и тепла,
Желаем счастья и добра,
Здоровья крепкого навек,
Всего, чем счастлив человек!

Папа, Тамара.

Поздравляем дорогого
сына и любимого брата
Валерия Николаевича
ДУБРОВСКОГО
с днём рождения!
Мама, сестра Таня.

Поздравляем любимого
папу и деда Валерия
Николаевича
ДУБРОВСКОГО
с днём рождения!
Желаем счастья, здоровья:
Сын Захар,孙女 Света и
внучка Лиза.